

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32—

Fél évre 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . 3—

□□

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32—

Fél évre . . 16—

Negyed évre 8—

Egy óra . . 3—

□□

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

A fegyverszünet.

A fegyverszünet meg van az orosz fronton. Most a béke a külön békétárgyalások folynak, ha ugyan a mindent felforgató véletlen nem gördít akadályt ennek is az útjába. És ha a gondviselés megelégette már a népek szörnyű mészárlását.

Anglia és Franciaország, Lloyd George és Clemenceau mindent elkövetnek, hogy a különbekét és ezzel az általános békét megakasszák, de ha a népek megelégettek a vérontást, akkor ez a két véreb hiába ugat.

Mindent meg lehet útjában állítani, csak a lezuhanó napfényt nem. Leninék akarata feltartóztatlan. Csupa meleg és csupa áldás, ha megtermékenyülésre borulnak elébe az elgyötört, megveszszózt és megbolygított kultúrák, de emésztő tűz, ha a gyűlölet és az oktalanság a fényhullámok rekesztésére vállalkozik. Ezek az emberek, akik a száműzetés iskolájában tanulták meg az emberiség új hitének dogmáit, akiket egy óriás nép óriás szenvedése tanított gyűlölni és szeretni, ezek az emberek nem reitennek vissza, akármilyen ijesztő kísérteteket korbácsoljon is feléjük a habona. Nem félnek ezek semmitől és senkitől, csak a hazátlanságtól, vagy a hazától, ha ezt önzők, népbuítók, ur rablók és fejedelmi szolgák kormányozzák.

Az orosz fürgeteg leereszkedett már a román sikságra is. Románia jegyzéket intézett az antanthoz, hogy az orosz nyomás alatt földadja a frontot. Az antant már Romániára se számíthat. Ugyan kire számíthat még. A maga ereje régen lehitványult. Amerika és Japán csak a szíren szerepét játszotta és ezeket is ő maga ültette be a tengerbe súlyesztett arany-medencébe. Az illúziója, amelyet boszorkánymesterkedéssel szövetségesei lelkébe vetített, szintén szétfoszlott. Az antant már nem remélhet és már a barátait se hitegetheti. És ha mégis megkísérelné, hogy nekifeszítse

mellét az orosz fürgetegnek, akkor megérheti még, hogy ez a kolosszus úgy reá zuhan, hogy a valamikor legbecsülettebb szövetség sulya fogja összezuzni. Az új orosz kormány nem engedi terrorizálni magát. Az antanttal kötött szerződéseket felmondta és ezt még azzal az üzenettel tetézi, hogy meghirdeti az orosz állami vagyon esődjét, ha békétörekvései elé akadályokat gördítenek.

A békét mindazonáltal még nem értük el, de most már nem önámítás, ha eljöveteletét hisszük. Az orosz kezdeményezés után a háborúra uszítók fekete serege nem kísértheti többet az Istent. A fegyversörgés a keleti fronton már elnémult és most e nagy néma-ág beszél.

Es ez isteni szövatokat hirdet meg a népeknek. Ez a békét hirdeti.

A háboru hirei.

Hivatalos jelentések.

A német nagy főhadiszállás jelent: Az angolok holdfényes éjjelén folytatott heves pergőtűz után tegnap reggel nagy erővel megtámadták Passchendälénél és ettől délre fekvő állásainkat. Thüringiai és heseni csapatok az ellenséget vitéz ellentámadással visszavetették és 700 foglyot ejtettek. A támadások visszaverése után a tűz ellanyhult, este átmenetileg jelentékeny erőre fokozódott. A Cambrai melletti csatateren

a tüzevékenység a nap folyamán csak kevés szakaszon volt élénk. Este az ellenség a tűz erős fokozása után Inen és Bünion között támadt. Heves közelharokban visszavertük. Az angolok egy részleges támadása a Vaseriennél megbiusult. Az ellentámadásban 9 ágyut és 18 géppuskát zsákmányoltunk. A november 30-ig ejtett foglyok száma hatezerre, a zsákmányolt ágyuk száma százra emelkedett.

Tárgyalások a fegyverszünetről.

A Magyar Távirati Irodának jelentik Berlinből: November 28-án Krilenko ur az orosz hadsereg főparancsnoka parlamentaire úján azt a kérdést intézte a német főparancsnokhoz, hajlandó-e az orosz hadsereggel való fegyverszünet tárgyalásokra. Lipót herceg vezénylő tábornok, az orosz keleti hadsereg főparancsnokának még az nap válaszolt oly értelemben, hogy felhatalmazása van és kész fegyverszünetről való tárgyalásokba bocsátkozni az orosz legfelsőbb hadvezetőséggel. A parlamentairekkel ezután megállapították a helyet és időt, ahol és amikor a felhatalmazásokkal ellátott orosz katonai bizottság találkozni fog a központi hatalmak megfelelő felhatalmazással ellátott bizottságával. — Az orosz bizottság december 2-án délután 4 óra 30 perckor megje-

lent a megbeszélthelyen, ahonnan haladéktalanul a kiszemelt helyre indultak, ahova a bizottságot december 3-án délben várják.

A Wolf-ügynökség jelent: 1917. december 1-én megállapodás történt az orosz hadsereggel a Pripjet déli partján déli irányban a Libautól délre levő területig elhuzódó arcvonalon elrendelendő fegyverszünetre nézve. 1917. december 2-án este 10-kor ezen a szakaszon megszűnt minden ellenségeskedés. Megállapodás kötött a két vonal közötti közlekedésre, csapateltolásokra, a munkákra és a repülők tevékenységére vonatkozólag. A fegyverszünet felmondására legalább 48 órai időköz állapított meg, amelynek lejártá előtt az ellenségeskedést megkezdeni nem szabad.

Romániával Oroszország felmondta a vele kötött megegyezést.

Berlinből jelentik: A Daily Mail jelentése szerint Oroszország november 28-án azonnali hatállyal felmondta a Romániával kötött megegyezést. A román parlamentet összehívták. A Morning Post híradása

szerint a szövetségesek az orosz különbéke esetére felajánlották a román kormánynak a vendégjogot. A Jassyval való távirati összeköttetés megszakadt.

Wilson Románia mellett.

Washingtonból jelentik: Wilson elnök a román királyhoz a következő táviratot intézte:

Az Egyesült-Államok népe a rokonszenv és a csodálat legmelegebb érzelmeivel nézte, hogy mily hősiesen harcol Románia királya és népe, hogy nemzeti önállóságát és szabadságát a német militarizmus ellen megóvja. Az Egyesült-Államok kormánya el van

határozva, hogy Romániát küzdelmében tovább támogassa. Egyidejűleg biztosítani kívánom Felségedet, hogy az Egyesült-Államok Romániát a háború után a lehető legmesszebb menő módon támogatni fogják és hogy a béketárgyalásoknál fáradozásait annak biztosítására fogják irányítani, hogy Romániának mint szabad és független nemzetnek önállósága teljesen megóvassék.

A választójog a király előtt.

Vázsonyi Vilmos választójogi miniszter, kit a király tudvalevően kihallgatáson fogadott, az audiencia után ezt mondta:

— Ő felsége kegyes volt Laxenburgban ötnegyed óras kihallgatáson fogadni. Alkalmam volt ő felségének a választójogi javaslatról és elintézéséről előterjesztést tenni.

Arra a kérdésre, vajjon javaslatát a képviselőházban képviselni fogja-e, Vázsonyi miniszter így válaszolt:

— A javaslatot megnyugvással és örömmel fogom képviselni.

A hadikölcsön kötelezettsége alól nincs fölmentés.

A külügyi expozé.

Czernin Otokár gróf külügyminiszter ma délután tartotta meg a külügyi albizottságban expozéját.

A külügyminiszter tanácskozott a magyar delegáció kijelölt elnökével, Khuen-Héderváry Károly gróffal és még a mai nap folyamán tanácskozni fog Wekerle Sándor miniszterelnökkel.

A drágaság legjobb orvosszere a bankjegy forgalom csökkentése hadikölcsön jegyzése útján.

A rokkantak hadikiállítása.

Az erdélyi honvédezredek rokkantjai és az Erdélyi Háziipari Szövetség közös agilitással egy nagyszabású hadikiállítást rendeztek a vármegyeházán, amelynek megnyitója vasárnap délelőtt volt József főherceg személyes jelenlétében.

Az ünnepség előre megállapított program szerint folyt le.

A honvédeknek nyitánya után Siegle Konrád altábornagy üdvözlő beszéddel fogadta a főherceget, melynek során azt az üháját fejezte ki, bárha jelentékenyen járulhatna a kiállítás sikere is ahhoz a nemes célhoz, hogy a haza szent védelmében meg-

rokkant hőseknek hasznos polgári megélhetést lehessen biztosítani. József főherceg a következő lelkes beszéddel nyitotta meg a kiállítást:

Kegyelmes Uram!

Örömmel jöttem e kiállításra, mert én is úgy érzem, hogy oly rendkívül sok, amivel mindnyájan tartozunk a nagy harcok rokkantjainak, hogy igen nagy szükség van arra, hogy az egész társadalom egyesült erővel siessen az ők támogatására.

En ott voltam, magam láttam, hogy mit áldoznak a rokkantak, mit szenvednek ami nemzetünk hősei, milyen csodás bátorsággal, rendíthetetlen kitartással küzdenek ott a véres ütközetek tűzében. Jól mondotta a kegyelmes ur, hogy legkevesebb amit értök tehetünk, ha visszaadjuk nekik munkaképességüket, alkalmat a tisztességes kenyérkeresetre és ezáltal az ujjászületes gondolatát és a felfrissült életkedv gondolatát teremtik meg náluk. Es ennek elősegítésére nemcsak az államnak, az egész társadalomnak, hanem minden egyes jólelkű hazafinak kötelessége. És ezért utólagosan mondok köszönetet mindazoknak, akik e kiállítást rendezték. A legjobb sikert kívánom és a kiállítást megnyitottnak nyilvánítom.

József főherceg beszéde után a zenekar a Hymnuszt játszotta, majd a főherceg cerclét tartott, melynek során több előkelőséget mutattak be és erre megkezdődött a kiállítás anyagának megtekintése.

Egy főuri esküvő.

Bissingen Nóra grófnő esküvője.

Nem csak azért tarthat igényt szélesebb körbeni érdeklődésre, mert egy nagy összeköttetésű grófnő, hanem hülönösen azért, mert magas műveltségen kívül oly kiváló tulajdonságokkal van megáldva, amelyek nagyra becsülést érdemelnek.

E fiatal grófnő a véres világháború kitörésekor oly korban volt, mikor a legtöbb nő álmát az időtöltés, a mulatság képezte.

Az ő szívében azonban már ekkor is azon kötelességtudás ébredt fel, hogy a szegény katonák szenvedéseinek enyhítésére min-

den emberi lehető éget el kell követni. Ezen nemes kötelességtudás vezérelte hazánkba, majd Bulgária fővárosa, Szófiába, a veres kereszt kórházába, hol több mint két éven át nem csak fáradhatatlanul, hanem kiváló szaktudással száz, meg száz sebesült fájdalmát enyhítette, száz, meg száz szenvedőnek egészségét állította helyre. A Gondviselés jutalma az, hogy a hazánkért küzdő osztrák származású, de igazi magyar huszártisztben oly élettársra talált, ki minden bizonynyal a megérdemelt boldogságba részesíti.

November 29-én özv. gróf Bissingen Ottóné szül. Lázár Nóra grófnő meggyesfalvi (Marostorda megye) kastélya elé egymásután robottak az előkelő vendégeket szállító fogatok, bucsuztatóra, „sirató“-ra gyülekeztek, mert a grófnő fiatal leánya, Bissingen Nóra grófnő a meggyesfalvi anyakönyvvezető előtt házasságra lépett a daliás gróf Salm Herman, a Nádasdy-huszárok hadnagyával.

November 30-án délelőtt 10 órakor a robotgó kocsik nagy és előkelő társaságot hoztak a meggyesfalvi kastélyba, hogy az egyházi esketésen is részt vegyenek. Az eszűvő a kastélytól egy néhány száz méter távolságra levő családi róm. kath. templomban történt meg.

Ősi magyar szokás szerint a lakodalmi társaság fényes menetben vonult a kastélyból a templomba. Az utat fenyőágak borították, a templom fenyődiszben pompázott. Az uton a falu népe állott sorfalat. Elöl ment pántlikás, virágcsokros pálcával gróf Zichy Ernő. Utána a menyasszony, vőlegény a vőfélék és koszorúsányok által vezetve, azután koszorúsányok és vőfélék következően: Bissingen Margit grófnő — Vay Ábrahám gróf, Bissingen Erzsébet grófnő — Apor István báró, Lázár Mici grófnő — Stürgh gróf, Stojánovics Misi — Maldeghen gróf, Bálint Média bárónő — Dickmann báró, Hatfaludy Mária — Bethlen László gróf.

Ezután az örömanya: özv. gróf Bissingen Ottóné — Lázár Miklós gróf. És sorra a többi vendégsereg páronként.

A templomba a menyasszony részéről: gróf Teleki Domokos, gróf Lázár Miklós; a vőlegény részéről: gróf Stürgh és báró Apor István tanuk jelenlétében az egyházi esketést teljes apáti ornátusban Karácson Márton apátplebános végezte megható szép beszéd kíséretében.

A templomba s onnan visszavonuló szemkáprázatóan szép menetet a fényképesek egész serege igyekezett megörökíteni.

Ezután a kastélyban fényes ebéd következett, melyen a mátkapárt és örömanytát felköszöntőkben ünnepelték.

Spanyolország elismerte a Lenin-kormányt.

A többi semlegesek szintén válaszoltak a jegyzékre.

A pétervári Novaja Sizu szerint az a tény, hogy Spanyolország elismerte az új orosz kormányt, igen jelentékeny diplomáciai és erkölcsi diadala az orosz népbiztosok társaságának. A Gyen szerint a többi semleges állam a svéd követ elnökletével tartott diplomáciai értekezlet után szintén válaszolt az új kormány jegyzékére, de megjegyezte, hogy ez még nem jelenti az új kormány elismerését.

MINDENFÉLE

— **József főherceg és a hadikölcsön.** József főherceg így nyilatkozik a hetedik hadikölcsönről: „Az utolsó hadikölcsön óta rendkívül fontos eredményeket értünk el: Bukovina és Keletgaliciának legnagyobb része felszabadult. Délnyugaton mélyen fent állunk az ellenséges országban és mindezeket a győzelmeket hős katonáink küzdötték ki. A Kárpátokban, Moldvában és a monarchia keleti határán álló harcfronton, amely Isten segítségével a téli hadjáratok minden borzalmas szenvedését diadalmasan végigállotta, azzal a kéréssel fordul mindenkihez: Segítsetek bennünket a diadalmas békéhez, amelynek épp olyan fényesnek kell lenni, mint csodálatraméltó csapatainknak, amelyek — és ezt büszkeséggel mondom — az egész világháborúban példa nélkül állanak.”

— **Dr. Papp József** főispán ma reggel a gyorsvonattal Budapestről haza érkezett.

— **Tagválasztás az Erdélyi Irodalmi Társaságban.** Tegnap délután fél hat órakor tartotta meg tagválasztó közgyűlését az E. I. T. Az üres 7 tagsági helyre 17 ajánlás érkezett be, s nagy érdeklődés kísérte a választás eredményét. Új tagok lettek: Balázs Árpád, a népszerű dalköltő, gr. Bethlen Istvánné, Berde Mária, Kelemen Lajos, Papp Domokos és Ravasz László. A hetedik tagsági hely üresen maradt. Az új tagokban értékes erőt nyert a Társaság, mely tegnapi közgyűlésén elhatározta, hogy fennállásának 30 éves fordulójára alkalmából évkönyvet ad ki, melynek szerkesztésével dr. Kiss Ernő titkár bízott meg.

— **Havazás.** Tegnap délután a főváros utcáit hó lepte el, amiatt sok helyt a kocsik közlekedés megakadt. A vidékről is mindenütt havazást jelentenek. A Bécsből Budapestre érkező vonatok kocsijai is havas fedelekkel futottak be a pályaudvarokra.

— **Tudomásul.** A tisztviselők beszerzési csoportja kéri tagjait, hogy hatósági beszerzési könyveiket a Jókai-utcai üzletben két napon keresztül 40 fillér lefizetése ellenében kicserélhetik a beszerzési csoport könyvecskéivel. Ezúttal azt is tudatja, hogy újabb szénkészlet áll rendelkezésre s az erre vonatkozó utalványok dr. Csath Gyula pénzügyi titkár urnál kaphatók.

— **Nincs zárt kocsi.** Az „Ellenzék”-ben már felpanaszolták, hogy a mi fiakereseink még mindig nyitott kocsikkal járnak. A főkapitány ur úgy látszik nem olvasta a jogos panaszt, mert különben intézkedett volna, hogy különösen a vasutnál zárt kocsik álljanak az utasok behozatalára.

— **2100%-os emelkedés.** A háborús drágaság, a gyárak hatalma és a közvetítő kereskedelemnél tapasztalható, amelynél 2100 százalékos emelkedés mutatkozik. Egy nagyobb karika érna, amely 1915 júliusban 86 fillér volt, ma 17 korona 17 fillér; egy kisebb karika, amelyet a háziasszonyok használtak, 12 fillérről 170 fillérré emelkedett.

— **Páris legszebb színésznője kolostorba vonul.** Lavallière Éva husz esztendő óta legszebb, legraciósebb és legtehetségebb színésznője volt Párisnak. A Theatre des Variétés-ben lépett föl. A háború a Variété elsőrendű gárdáját szétrobbantotta. A

csinos kis színházban, melynek a fassadja görög templomhoz hasonló, eleinte melodramákat játszottak, később pedig mozi rendeztek be. És ezzel Lavallière Éva is a busz feledékenység homályába merült. Most négy esztendő múlva feltámad elmerült neve. Szomorú hírrel lepték meg a párisi lapok egykori rajongóit. Amikor a Variété megszűnt, ápolónőnek ment. Beteg katonákat ápolt és nemes hivatásának teljesítése közben súlyosan megbetegedett. Hagymázba esett és megvakult. Szép, nagy és ragyogó szeme, amely női bájainak koronája volt, örökre elhomályosult. Ezért apáca lesz. A legszigorúbb rendszabályokkal bíró kolostorba, a karmeliták kolostorába vonul. Lakása, amely földi paradicsomhoz volt hasonló, teljesen kopár. A képeket, függönyöket leszedték, a nappelt becsomagolták. Egy csupasz konyhában lakik Lavallière Éva. Nincs a konyhában más butor, mint egy egyszerű vaságy, egy szék és egy asztal. Ő maga már az apácák durva, szürke ruháját öltötte magára. Tizián vörös haját, amelybe itt-ott ezüstös szálak huzódnak meg, simára fésülve szoritja a széles fehér főkötő alá.

— **Mennyi a zsold és hadisegély az antantnál?** Egy francia lap kimutatást közöl az antanthoz tartozó katonák zsoldjáról. Eszerint az angol közlegény naponta (a háború előtti korona árfolyamát tekintve) 2:50 K kap, a kanadai 5:50 K, az ausztráliai 6:25, az amerikai 5:50 K. Ami a hadisegélyt illeti, a kanadai katona felesége kap legtöbbit, havi 150 koronát és ezenkívül havonta minden 18 éven aluli gyermek után 40 koronát.

— **Horribilis földberek.** Ujvidékről írják: A város bérbeadott 25 hold földet, félholdas parcellákban hat évi bérleti szerződéssel. A 25 hold városi bérföldnek eddigi bérleti összege összesen 3950 korona volt, ma pedig 20.500 koronát eredményezett. Egy félholdas parcella legkisebb bérösszege 161 korona, a legmagasabb bérösszeg 811 korona volt az árverésen, a mellette levő parcella pedig 805 korona árat ért el.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Fegyverszünetre vonatkozó tárgyalások folynak.

Budapest, dec. 4.

A sajtószállásról hivatalos jelentés érkezett ma délelőtt 11 órakor, amelyben jelentik, hogy tegnap délután 4 órakor Lipót herceg, a keleti harcfront főparancsnoka, rövid beszéddel üdvözölte az orosz küldöttséget, mire megkezdették az általános fegyverszünetre vonatkozó tárgyalásokat. A fegyverszüneti tárgyalás elnöke Hoffmann tábornok törzskari főnök. A tárgyaláson részt vesznek az osztrák magyar-bolgár-török legfőbb hadvezetőségének meghatalmazott képviselői.

Duchonin elesett.

Elkeseredett harcok folytak a háborús párttal.
Budapest, dec. 4.

A sajtószállásról jelentik: Krylenkonak a főhadiszálláson történt elhelyezkedését elkeseredett harcok előzték meg, amelyben Duchonin, a volt orosz főparancsnok elesett.

Vezérkari jelentés.

Budapest, dec. 4.

Ma déli 1 órakor jelenti a vezérkari főnök, hogy az olasz harcfronton a tüzérségi tűz helyenként megnövekedett. Nagyobb harci események nem voltak.

Méray Kajetán nagykövet a fegyverszüneti tárgyaláson.

Budapest, dec. 4.

Bécsből jelentik: Méray Kajetán nagykövetünk elutazott, hogy a magyar-osztrák diplomácia nevében részt vegyen az orosz kiküldöttel folytatott fegyverszüneti tárgyalásokon.

A trónbeszéd.

Budapest, dec. 4.

Bécsből jelentik: Ma délelőtt fogadta ő felsége a Hofburgban a magyar delegáció tagjait, akiknek nevében Khuen-Héderváry gróf üdvözölte az uralkodót. Királyunk erre hosszabb trónbeszédet olvasott fel, amelyben a fegyverszünetről is megemlékezett. A beszéd végcztével lelkesen öltették a királyt, aki a trónbeszéd után cerclét tartott.

A főhadiszállás ellen.

Budapest, dec. 4.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Pétervárról: A forradalmi hadsereg bizottsága hír szerint a tartalékos gárdaezredekéből és géppuskás osztagokból összeállított csapatokat küldött a főhadiszállás ellen.

Az oláh király tanácskozása.

Budapest, dec. 4.

Bécsből jelentik: A Jassyban megjelenő Románia című lap jelenti, hogy Ferdinánd király sürgősen magához kérte Bratianu miniszterelnököt és a hadügyminisztert Cherson félszigeten levő téli szállására. Lenin egyik bizalmi embere már rég a téli szálláson időzik.

Színház.

Téli Színház.

Pénteken: Bánk bán. (Opera-repriz, másodszor. Kezdeté 7 órakor. A nézőtérre vezető ajtókat előadás megkezdésekor bezárják. Bérlet 57 sz. A.)
Szombaton d. u.: Elnémult harangok. (Mérésélt helyarákkal.)

Kedden : A szerető. (Ujdonság másodszer Bérlet 55 sz. C.)
 Szerdán : Álarcos bál. (Wenger Klotildnak, a wieni Volksoper primadonnájának vendégjátéka. A páholyok és földszinti ülőhelyek árainak mérsékelt fölemelésével. A többi helyek ára rendes. Kezdeté 7 órákor. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérletszűnet XXXVI. sz. D.)
 Csütörtökön : A szerető. (3-adszor. Bérlet 56 sz. D.)

A szerető.

Bródy Sándor legújabb szinpadai munkája viseli ezt a címet. „A szerető”, mint Bródy mindenik darabja: regényes és erotikus. Olyan tulajdonságok, melyek a tömegérzelmeket és izlést biztosan hódítják. Hátha még a reclam is alaposan dolgozik. Akkor egy alapjában véve olyan gyöngé darab is, mint „A szerető”, mely a vitriol-dramához igen közel áll, megéri a budapesti népgalimathiasz jóvoltából a századik előadás jubileumát. Szó sincs róla, Bródynak minden darabja nivósabb és értékesebb, mint „A szerető”, amelyen meglátszik, hogy szerzője robotmunkát végzett. Tömegizlésnek dolgozott és sietett is vele: magyarul fuserált. Ismert, régi témának a feldolgozásával sem produkált újat. Avult utakon haladt. Ezt a szeretőt már jól ismerjük. Utoljára a „Vengerkák”-ban láttuk ugyancsak Poór Lilától. De akkor se igen hittem a dikciói őszinteségében, mert nem kell ahhoz prófétai szellem, hogy előre lássuk, hogy a kisasszony, aki grófi kedvesének elfogadja a pénzét és ékszerét, a végén is, hová jut. A kisasszony is bizonyára tudja, hogy éjnek idején szerelmes gróffal autóban elrobogni nem olyan istenes cselekedet, amit a családban hagyományos erkölcsök ellenálló erejével lehetne motiválni. És a végén, mikor a gróftól erénytől lobogó hevében agyonlövi: mégis úgy prédikál, mint a ma született bárány.

De ettől eltekintve, Bródy, aki sok tekintetben egyéniség, annyi sablont alkalmaz és annyi plasztronnal dolgozik az egyes jelenetekben, ami ismételtlen arról győz meg, hogy a szerző sietve dolgozott. Csak éppen meglegyen. A többit a jó Istenre és a reklámra bízta. Hát nem csalódott. A budapesti rendőrség kiszimatolt valami olyan dolgot a meséjében, amit vonatkozásba hozhatnának bizonyos magas személy vitriol-dramájával. Mindjárt betiltotta és egyuttal beigazolta, hogy hivatalosan buzgó és okatlan. Ez azonban megcsinálta a reklamot, amit tódítottak azok is, akik a bajszpedrőtől a tyukszemirtő szerig szeretik verni a dobot. Így lett „A szerető” az a híres darab, melyet az este még pótszékeken is nézett a publikum egy része. Adja Isten, hogy nézék többször is. A színháznak is jó és a szerzőnek is jó. De irodalmi vagy művészi sikerről nincs miért beszélünk. Bródynak, volt része abból is és lesz, de most „A szerető” nem hozott mást a külső sikernél. Ez meg volt. A hadi közönség, különösen felvonás végén, sokat tapsolt Poór Lilinek Várkonyinak, Laczkó Arankának, akik a főszerepet játszták. Kisebb szerepekben tetszést arattak: Harsányi Rezső, Izsáki Margit, Dzséri, Áldor Juliska és Miklósi Margit. (s.)

Álarcos bál -- Wenger Klotild vendégjátékával. Holnap, szerdán este illusztris vendége lesz szinpadunknak: Wenger Klotild, a bécsiek kiváló és ünnepeit drámai énekesnője fog az „Álarcos bál” Amáliájában vendégszerepelni. A közönség rendkívül meleg érdeklődéssel várja Wenger Klotild fellépését és tömegesen váltotta meg már elővételben erre a vendégjátékra a jegyeket. A szerdai előadás este 7 órákor kezdődik és a nézőtérre vezető ajtókat az előadás megkezdésekor bezárják.

Reklám szerkesztő: ... tulajdonos
 Magyar ...

Szerkesztő: Dr. Polcz ... ügyvéd

Felhívás előfizetésre!

Az es utolsó negyedére kérjük az ... díjak megküldését. Áraink maradnak a régiek:

Negyedévre . . . 8 K
 Egy óra . . . 3 K

Kérjük az előfizetési díjakat megelőző megküldeni a kiadóhivatalnak. Előlehet fizetni a mely naptól kezdve.

W Á G N E R
 „Hangszerkirály”

lejátszottakat, vagy töröttteket cserél, vagy készpénzért is vesz

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,
 VIII., József-körut 15/v.
 Fióközllet: IX. Ráday-u. 18.
 663 8—20

Menjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a „Berlintbe”
 Deák Ferenc-utca 2. szám.

Kitünő cigányzene.

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:		Előadások ünnep- és vásárnap	
Első előadás 5 órákor		Első előadás	2 ó
Második . . . 7,7 . . .		Második „	4 fél
Harmadik . . . 8 . . .		Harmadik „	5
Negyedik . . . 7,9 . . .		Negyedik „	7 fél
		Ötödik „	8
		Hatodik „	10 fél

Műsor:

Kedden

Bányakatasztrófa.

Helyárak:

Páholyülés 1:50 kor.
 Földszinti ülés 1 kor.
 Alsó erkély 70 fillér.
 Felső erkély 50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 5, 7, 8, 9 órákor.
 Vasár- és ünnepnapokon:
 2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órákor.

Műsor:

Kedden

A paraszt-nábob.

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés 1:50 kor.
 Zártszék 1 kor.
 I. hely 70 fillér
 II. hely 50 fillér
 Ruhatár 06 fillér
 Műsor 06 fillér

Uránia-Színház.

Kedden

A 17. számú fegyenc.